



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ  
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΦΛΩΡΙΝΑΣ  
ΤΜΗΜΑ Ε' ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ

Φλώρινα, 10/04/2024

Αρ. Πρωτ. : 2145

Ταχ. Δ/ση : Διοικητήριο  
Ταχ. Κώδ. : 531 00  
Τηλέφωνο : 23850 54576  
E-mail : mail@dide.flo.sch.gr  
Πληροφορίες : Φανή Οψιρέτη

ΠΡΟΣ : Όλες τις σχολικές μονάδες  
δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης της  
χωρικής αρμοδιότητας του Δήμου  
Φλώρινας

**Θέμα: Έγκριση συμμετοχής σχολικών μονάδων σε δράση του Δήμου Φλώρινας με τίτλο:  
«Φλώρινα – Καθαρός Δήμος», για το σχολικό έτος 2023-2024.**

**Σχετικό: Το με αρ. πρ. 13269/29-03-2024 έγγραφο του Δήμου Φλώρινας.**

Απαντώντας στο από 29/03/2024 αίτημα του Δήμου Φλώρινας σας ενημερώνουμε ότι **εγκρίνεται** η συμμετοχή των σχολικών μονάδων δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης που ανήκουν στη χωρική αρμοδιότητα του Δήμου Φλώρινας, στη δράση που διοργανώνει με θέμα «**Φλώρινα – Καθαρός Δήμος**».

Η δράση αυτή απευθύνεται σε μαθητές/μαθήτριες όλων των τάξεων Γυμνασίων και Λυκείων της χωρικής ευθύνης του Δήμου Φλώρινας, με σκοπό την ανάδειξη της καλλιτεχνικής πλευράς όλων των μαθητών/μαθητριών και τη ταυτόχρονη ευαισθητοποίησή τους σε θέματα καθαριότητας και προστασίας του περιβάλλοντος.

Η συμμετοχή των μαθητών/μαθητριών είναι **προαιρετική**, χωρίς οικονομική επιβάρυνση των σχολείων ή του Δήμου και απαιτείται η **έγγραφη συναίνεση** των γονέων/κηδεμόνων τους, όπου θα δηλώνεται ότι αποδέχονται πλήρως τους όρους της δράσης και ότι τα έργα των μαθητών/μαθητριών μπορούν να δημοσιευτούν και να χρησιμοποιηθούν από το Δήμο Φλώρινας. Η δημιουργία των έργων από τους μαθητές και τις μαθήτριες γίνεται απαραίτητα **εκτός του ωρολογίου προγράμματος**.

Οι μαθητές και οι μαθήτριες καλούνται να προτείνουν το δικό τους σύντομο λεκτικό σύνθημα (**slogan**) και αν το επιθυμούν να το πλαισιώσουν με τη δημιουργία δικού τους λογότυπου (**logo**). Τα σύντομα λεκτικά συνθήματα (**slogan**), που θα επιλεγούν ως τα πιο αντιπροσωπευτικά, θα χρησιμοποιηθούν από τις υπηρεσίες καθαριότητας του Δήμου Φλώρινας σε διάφορες δράσεις της. Οι μαθητές και οι μαθήτριες καλούνται να δημιουργήσουν ένα **slogan** που θα ευαισθητοποιήσει τους πολίτες σε σχέση με την καθαριότητα και την αισθητική του Δήμου Φλώρινας αλλά και την προστασία του περιβάλλοντος εν γένει. Ένα **slogan** που θα υπενθυμίζει στους δημότες ότι μπορούν να συμβάλλουν όλοι για αυτό τον σκοπό και ταυτόχρονα θα τους παρακινεί να δράσουν. Οι μαθητές/μαθήτριες δύνανται να καταθέσουν ένα και μόνο πρωτότυπο έργο.

Τα έργα των μαθητών/μαθητριών θα υποβληθούν στις σχολικές τους μονάδες μέχρι και την **Τετάρτη 15 Μαΐου 2024** και θα υποβληθούν με διαβιβαστικό στη ΔΔΕ Φλώρινας μέχρι και την **Πέμπτη 16-5-2024**. Την

ευθύνη της διαδικασίας υποβολής των έργων στην Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Φλώρινας έχει ο/η Διευθυντής/Διευθύντρια της κάθε σχολικής μονάδας.

Κάθε συμμετοχή θα αποτυπώνεται σε φύλλο μεγέθους Α4, στο πίσω μέρος του οποίου θα αναγράφονται ευκρινώς τα στοιχεία των δημιουργών. Ειδικότερα:

- Ονοματεπώνυμο μαθητή/μαθήτριας (ή της ομάδας των μαθητών/μαθητριών που συμμετείχαν στη δημιουργία).
- Πατρώνυμο μαθητή/μαθήτριας.
- Σχολείο φοίτησης μαθητή/μαθήτριας.

Επισημαίνεται ότι τα έργα θα πρέπει :

- **Να είναι πρωτότυπες δημιουργίες συναφείς με το θέμα και τους σκοπούς της δράσης.**
- **Να χαρακτηρίζονται από απλότητα και ταυτόχρονα από φαντασία**
- **Να εμπνέουν τους δημότες**
- **Να πληρούν τους κανόνες περί πνευματικής ιδιοκτησίας** (ιδιαίτερη προσοχή να μην υπάρξει συμμετοχή που να εμπίπτει στο φάσμα της «λογοκλοπής»).

Η αξιολόγηση των έργων θα έχει ολοκληρωθεί **μέχρι και την εκδήλωση για την Παγκόσμια Ημέρα του Περιβάλλοντος**, που συνδιοργανώνει ο Δήμος Φλώρινας με άλλους φορείς, σε ημερομηνία που θα ανακοινωθεί.

Όλες οι δημιουργίες θα αξιολογηθούν από Επιτροπή που θα συσταθεί, με ευθύνη του Δήμου Φλώρινας, της Διεύθυνσης Καθαριότητας Ανακύκλωσης και Περιβάλλοντος του Δήμου Φλώρινας και της Διεύθυνσης Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Φλώρινας, πριν την ολοκλήρωση της δράσης. Τα αποτελέσματα θα ανακοινωθούν στους συμμετέχοντες μέσω των σχολείων τους.

Τα ονόματα των νικητών και τα έργα που θα διακριθούν θα αναρτηθούν στην ιστοσελίδα του αντίστοιχου σχολείου. Θα απονεμηθούν τρία (3) τιμητικά Βραβεία - Διπλώματα για τις τρεις καλύτερες συμμετοχές. Επιπλέον όλοι οι μαθητές/μαθήτριες που θα συμμετάσχουν στη δράση θα λάβουν Αναμνηστικό Δίπλωμα.

Ο φορέας που διοργανώνει τη δράση αυτή διατηρεί το δικαίωμα να αναδείξει και να δημοσιεύσει τα έργα σε διάφορες εκθέσεις και δράσεις που διοργανώνει. Επίσης το ίδιο δικαίωμα έχει και η Διεύθυνση ΔΕ στις δράσεις που διοργανώνει, όπως π.χ. για την ανάδειξη των αποτελεσμάτων των Σχολικών Δραστηριοτήτων με τη λήξη του σχολικού έτους.

Δεν θα προκύψουν έσοδα για το φορέα που προκηρύσσει τη δράση ή για άλλον, από τα υποβληθέντα έργα (με εμπορία ή διαφήμιση κλπ) και η χρήση των έργων θα γίνει μόνο μέσα στα πλαίσια που έχουν τεθεί από το Δήμο Φλώρινας.

Ο Αναπληρωτής Διευθυντής  
της Διεύθυνσης Δ.Ε. Φλώρινας

Τόνας Ζαχαρίας